

南通实现全国文明城市“满堂红”

市区“五连冠”，如皋蝉联，启东、海安、如东创成

晚报讯 昨天，中央文明办公布第六届全国文明城市入选城市名单和复查确认保留荣誉称号的前五届全国文明城市名单。南通全域实现全国文明城市“满堂红”——市区实现全国文明城市“五连冠”，如皋市蝉联全国文明城市荣誉称号，启东市、海安市、如东县创成第六届全国文明城市。

2008年、2011年、2014年、2017年、2020年，一场又一场的文明接力，南通一直在路上。

2013年8月，全市文明城市长效管理工作会议提出，实施一套常态化的工作体系、一支常态化的专业队伍、一个常态化的组织推进班子、一系列常态化的督查考核办法、一揽子常态化的投入激励措施的全面工作举措——

出台《南通市市区城市长效管理考核办法》，形成鲜明考核导向；

出台《市区文明城市长效管理工作问责办法》，全面落实“日巡查、月考评、季点评、年奖惩”考评机制，推动创建主体在抓经常、抓平常、抓日常上下功夫；

制定《全国文明城市长效管理整改清单》，推行包任务、包进度、包责任、保成效“三包一保”机制，推动各地各部门将工作责任落实到人、到点、到时；

加强对各县（市）常态检查指导，每年组织两次实际模拟测评，推动各地落实常态长效管理；

组织市长效办、市民巡访团、第三方测评开展日常督查、月度测评和季度测评，及时交办问题，督促整改到位；

文明城市建设永远在路上，深化创建关键在于常态长效、久久为功。科学、系统的长效机制在南通生根、发芽，文明成为城市管理者们的主动追求，也成为城市生活者的自觉意识。

多年来，我市把文明创建当作一项基本的民生工程来抓，以实现群众利益、满足群众需求为出发点和落脚点，不断美化城市环境、改善人居条件、提升保障水平、破解热点难点，让创建成果惠及全体市民。

数据显示，2019年，我市一般公共预算支出中民生支出768.4亿元，占一般公共预算支出的比重达79%；全年市区新增绿地400公顷，城市绿化覆盖率44%；市区燃气普及率、用水普及率、生活垃圾无害化处理率均达到100%；城市道路亮灯率达到99.7%；农村自来水普及率100%；PM2.5平均浓度降幅和空气质量良好天数全省领先……

多年来，我市创建为民、利民、惠民导向始终不变，多办、快办、特办好事实事的宗旨始终不改，文明的种子早已在南通长成参天大树，繁花似锦、欣欣向荣正是她的最好写照。

记者郭亮

交邮融合发展 推进城乡交通运输一体化

全省现场会在通召开

晚报讯 昨天，全省交邮融合推进城乡交通运输一体化现场会在我市海门召开，深入贯彻落实十九届五中全会精神，全力提升我省城乡交通运输一体化服务能力和水平，为服务乡村振兴战略、农业农村现代化和美丽江苏建设提供坚实的交通运输保障。

市委副书记、市长王晖到会致辞。交通运输部运输服务司、国家邮政局市场监管司相关负责同志和省交通厅厅长陆永泉、省邮管局局长张水芳出席会议并讲话。副市长王洪涛参加会议。

王晖在致辞中说，此次全省现场会放在我市召开，是对我们工作的支持和鞭策。长期以来，省交通厅十分关心我市交通基础设施建设，对南通新机场、通州湾新出海口、北沿江高铁等事关南通发展全局的战略性引领工程给予了鼎力支持，为南通打造全国性综合交通枢纽、争当“一个龙头、三个先锋”提供了坚强支撑。他表示，我市将进一步深入贯彻习近平总书记关于加快城乡一体化发展的重要指示精神，认真落实此次全省现场会要求，学习借鉴兄弟城市经验，乘势而上、奋发有为，更高质量推进城乡物流服务、城乡交通运输一体化发展，以扎实而富有成效的工作，交上一份满意答卷。

陆永泉指出，要深刻认识新发展阶段交邮融合推进城乡交通运输一体化的重要意义和现实需求，把准“十四五”时期的发展重点和关键环节，高标准编制城乡交通运输发展规划、高质量建设农村交通基础设施、高品质供给城乡公交服务、高效能构建城乡物流服

务体系、高要求提升城乡交通运输治理水平，全力打造好江苏交通服务乡村振兴新样板，为“强富美高”新江苏建设作出更大贡献。

会议提出，“十四五”时期，我省将坚持“城乡统筹、资源共享、路运并举、客货兼顾、运邮结合”，深化供给侧结构性改革，扎实推进城乡交通运输一体化发展。力争到2025年，全省重要产业、旅游、物流等节点农村公路等級路全覆盖，全省80%以上县（市、区）实现全域公交，90%以上的县（市、区）城乡交通运输一体化发展水平达到5A，行政村物流快递服务点基本实现全覆盖，“畅连城乡、便捷高效”的城乡交通运输一体化服务体系基本形成。

多年来，我市大力推进城乡交通基础设施互联互通、交通运输服务共享，初步走出了一条具有南通特色的交邮融合发展新路。积极争创四好农路全国示范，让全市城乡“连”起来。全市农村公路总里程突破1.7万公里，构建起村到镇15分钟、镇到城30分钟、60分钟县域内互通的城乡交通网，涉农六县（市、区）全部跻身省级“四好农村路”示范县。坚持实施公交优先发展战略，让百姓出行“畅”起来。开展公交优先示范城市创建，探索试点城乡公交一体化，推动城市、县乡、镇村三级客运无缝衔接，全市域城乡道路客运一体化发展水平均达到5A标准，群众满意度明显提高。大力推进农村物流转型升级，让农村经济“活”起来。坚持因地制宜推进交邮融合、客货融合，建成乡镇农村物流服务站超100个、村级物流服务网点近1000个，有效打通了农村物流的“最后一公里”。记者卢兆欣

领会新精神 彰显新作为 市人大常委会举行理论中心组学习会

晚报讯 昨天，市人大常委会党组及机关党组举行理论中心组学习会，专题学习十九届五中全会和习近平总书记在“十四五”规划编制工作系列座谈会上的重要讲话精神，交流“十四五”规划编制调研成果。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋主持会议并传达领学十九届五中全会精神。

庄中秋要求，市人大机关党员干部要领会新精神，深入学习全会提出的新论断、新目标、新要求，深刻把握新发展阶段、新发展理念、新发展格局的精神实质，做到系统学习、重点把握、联系实际、融会贯通，为做好新时代人大工作筑牢思想之基。要谋划新发展，紧扣大局大势，充分发挥职能优势，深入思考谋划履职专题、监督议题，持续助力高质量发展、高水平融合、高效能治理、高品质生活。

要聚焦新任务，结合落实省人大关于加强和改进立法、监督、代表工作意见三个指导性文件，切实将全会精神贯彻到各项工作之中。要展示新形象，积极研究人大履职的重点难点问题，锐意进取、主动作为，切实优化机关作风、提升机关效能，不断提升政治站位和履职能力。

他强调，要把深入学习贯彻五中全会精神作为人大当前和今后一个时期的重大政治任务抓紧抓实，以更高站位、更宽视野谋划好明年和今后的工作，以更务实的创新举措、更拼搏的精神风貌推进新时代人大工作与时俱进、创新发展，为我市实现“十四五”时期良好开局、打造核心三角强支点城市提供坚实的民主法治保障。

记者张烨

定位城市副中心 打造特色空间 市政协开展重点提案督办

晚报讯 昨天，市政协组织部分政协委员及相关负责人前往“五水”地区，就“绘就五水蓝图、打造南通西岸”重点提案开展提案督办。市委常委、市纪委书记、市监委主任韩方参加活动。

随着城市的不断拓展，昔日繁华的“五水”地区，因时代变迁显得沉寂与没落。南通作为长三角空间拓展区和综合交通枢纽，五龙汇及任港湾片区（原“五水”地区）迎来了更新发展的好时机。对此，市政协委员陈爱国等提出了《关于绘就“五水”蓝图，打造南通“西岸”的建议》提案。

提案办理单位市自然资源和规划局负责人表示，加快五龙汇及任港湾片区发展是优

化城市功能布局、增强城市能级、推动城市转型的需要，下一步将充分发掘五龙汇及任港湾片区特色资源，将公园形态与城市空间有机融合，立足城市副中心发展战略定位，重点对片区产业导入、用地功能匹配、滨水景观塑造、人居环境优化等方面进行深入研究。

韩方强调，要围绕城市副中心定位，扎实推进五龙汇及任港湾片区的规划、招商、景观打造等各项工作，过程中注意吸纳各方意见建议，按照城市发展的新形势、新要求，努力将打造南通“西岸”的美好愿景加以实现。

市政协副主席金元参加相关活动。

记者金帅

打造协商平台 推动工作提质增效 黄山市政协来通调研“有事好商量”协商议事工作

晚报讯 9日~10日，黄山市政协主席路海燕率相关副主席和住黄山市的安徽省政协委员来通，考察调研我市“有事好商量”协商议事室建设工作。市政协主席黄巍东陪同考察。

调研组了解了我市全面推进“有事好商量”协商议事室建设情况，实地考察了南通世界通商总会“有事好商量”协商议事室。调研组对市政协在江苏省率先启动“有事好商量”协商议事室建设，推动政协协商与基层协商有效衔接、政协协商与基层社会治理有机融合、政协协商民主与基层民主政治建设有序实践的经验做法，印象深刻、受益匪浅。调研组认为，市政协坚持协商于民、协商为民，聚焦党政中心工作，关注民生热点问题，坚持质量导向，在议题选择上突出精准、商前调研上

务求深入、协商议事中注重互动、成果转化上确保实效，推进建言资政和凝聚共识双向发力，在创响“有事好商量”协商议事室江苏品牌过程中形成了可复制、可推广的南通经验。调研组表示，要认真学习研究，结合黄山实际，打造有效的协商平台，推动黄山市政协工作提质增效。

调研组还考察了长江大保护生态修复工程、南通创新区、南通西站等，详细了解我市生态文明建设发展情况，对我市牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念，取得经济社会发展和生态文明建设协同共进的成绩给予高度评价。

市政协副主席尹建炉、金元、马啸平、施学雷，秘书长邵怀德等参加相关活动。记者金帅

打通融资通道 服务实体经济 64家通企集中挂牌“南通板”

晚报讯 昨天下午，在江苏股权交易中心·中国银行企业融资上市服务行南通专场活动上，64家南通企业集中挂牌“南通板”，迈向资本市场“第一步”。市委常委、常务副市长单晓鸣参加活动并致辞。

江苏股权交易中心是全省唯一一家区域性股权交易市场。2018年，南通市政府与江苏股权交易中心共同打造成立省内首家市级分中心并设立地区板块“南通板”，夯实南通多层次资本市场基础，让南通企业实现在“家门口”挂牌融资和集中展示。截至目前，南通地区挂牌企业达349家，其中，今年新增挂牌企业107家。

去年5月，江苏股权交易中心联合中国

银行江苏省分行推出首个债权融资类产品“中银苏股贷”，该产品具有信用额度高、贷款利率低、放款速度快、授信期限长的特点。截至目前，南通地区获授信批复企业25家，投放金额1.54亿元。当天活动中，10家南通挂牌企业集中签约，中国银行南通分行累计提供授信7000余万元。

单晓鸣在致辞中表示，希望以此次活动为契机，各相关部门和机构加强合作、密切沟通，创新金融产品，优化金融服务，嫁接金融资源，借力资本市场，推动企业做大做强，共同把南通打造成金融服务实体经济高质量发展的全省样板。记者张水兰

市领导赴启东开展专项督查

晚报讯 昨天，市委常委、政法委书记姜永华赴启东开展分管包干领域安全生产和社会稳定工作专项督查，强调以最高标准、最实举措、最严责任，确保安全生产和社会稳定工作万无一失。

当天，姜永华一行先后来到启东超限检测站、神通阀门公司、长泰海城在建工地实地督查检查，并听取了启东安全生产和社会维稳工作汇报。

姜永华说，今年以来，启东市委市政府高

度重视安全生产和社会稳定，采取有力措施，取得显著成效。姜永华强调，要持之以恒，以最高标准，常抓不懈、警钟长鸣，确保“五个不发生”；要以最实举措，全力排查、全力化解、全力管控安全隐患、矛盾隐患，充分发挥“大数据+网格化+铁脚板”工作优势，确保“不留死角”；要以最严责任，时刻绷紧安全生产这根弦，把工作做得更精准更到位，各项措施再细化再落实，确保万无一失，为经济社会发展营造良好环境。记者张亮